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Egy félév Latin-Amerikában 

 

Bevezetés  

A Budapesti Corvinus Egyetem Vezetés és szervezés, valamint CEMS 

Master’s in International Management mesterszakok hallgatójaként 2019 őszén 

lehetőséget kaptam, hogy Campus Mundi ösztöndíjjal Chilében, az Universidad 

Adolfo Ibáñez egyetemen tölthessek egy félévet a CEMS program keretein belül.  

 Beszámolómmal célom, hogy hasznos információkat, tanácsokat osszak 

meg leendő külföldi féléves hallgatókkal, és esetleg meghozzam a kedvüket kicsit 

távolabbra merészkedni Európán kívülre, és felfedezni Chilét és Latin-Amerikát.  

 Mivel én a CEMS program keretein belül voltam külföldi féléven, 32 

ország egyetemei közül választhattam és mivel beszélek spanyolul, gyakorlás 

céljából is spanyol nyelvterületre szerettem volna menni. Bár főleg Európán belül 

már sokfele volt szerencsém utazgatni, külföldön még nem éltem, így a kiutazás 

előtti pár hétben már eléggé izgultam, hogy miért is választottam én a világ másik 

végét az első huzamosabb idejű távollétemhez. Ez az érzés azonnal elmúlt, ahogy 

megérkeztem, az első pár hét után pedig már teljesen biztos voltam benne, hogy 

életem egyik legjobb döntése volt belevágni ebbe a kalandba.   

A beszámoló további részében bemutatom, hogy miért is volt ez életem 

egyik legjobb élménye, kiutazás előtt mikre kell figyelni, milyen a chilei és latin-

amerikai kultúra, milyen volt az egyetemi élet és szeretnék mesélni a kintlétem 

alatt októberben kirobbant chilei tüntetésekről is. 
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Kiutazás előtti teendők 

Az iskolai ügyek intézése mellett fontos az egészségünkre is figyelni 

kiutazás előtt. Mivel én tudtam, hogy sok országba szeretnék majd eljutni Latin-

Amerikában, ezért több oltást is beadattam.  

Igényeltem vízumot is (egyébként anélkül is megoldható a tartózkodás, 

csak akkor 90 naponta el kell hagyni az országot), ennek a folyamata pár hét alatt 

lezajlott, a chilei nagykövetségen nagyon segítőkészek és kedvesek voltak, kb 30 

USD volt a díja. Ha tanulói vízummal érkezünk Chilébe, nagyon fontos, hogy 30 

napon belül el kell menni az úgynevezett PDI (Policía de Investigaciones de 

Chile) officeba, és regisztrálni magunkat, illetve igényelni egy chilei személyit. 

Ez olyan latinos tempóban kicsivel több, mint 1 hónap alatt érkezett meg nekem. 

A szállást illetően, az Universidad Adolfo Ibáñez nem kínál semmilyen 

lehetőséget, diákszállót vagy kollégiumot, így ezt mind maguk kerestük CEMS-

esek. Egy megbízható közvetítő oldalon keresztül még Budapestről kibéreltem 

egy lakást (https://www.homeurbano.com/en), mondjuk ez spanyol nyelvtudás 

hiányában lehet nehézkesebb, mert annyira jól nem tudnak angolul a chileiek. 

Mivel az UAI egyetem elég messze van a városközponttól, az Andok lábánál 

fekszik, ezért privát egyetemi buszokkal lehet közlekedni Santiago különböző 

pontjairól az egyetemre és vissza, ezért érdemes ezekhez a megállókhoz közelebb 

eső területen keresni szállást, mint például Providencia, Las Condes, vagy Nuñoa 

negyedben. 

A kiutazást illetően, én az Iberia Madridból induló közvetlen járatával 

mentem, és azzal is jöttem haza, így csak Spanyolországban kellett átszállnom. 

Latin-Amerikában egyébként nem olyan olcsó az utazgatás, mint Európában, a 

diszkont légitársaságok is magasabb árakkal dolgoznak, illetve a szolgáltatásuk 

minősége és megbízhatóságuk is eléggé változatos, de a LATAM társaságot 

mindenképpen tudom ajánlani.   

https://www.homeurbano.com/en
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Az anyagiakkal való tervezést illetően fontos megemlíteni, hogy az 

életszínvonal és a lakások / szobák bérleti díja is magasabb a magyar átlagnál. Mi 

egy másik CEMS-es lánnyal egy 2 szobás átlagos lakásért havi kb. 320.000 Ft-ot 

fizettünk mindennel együtt. A tömegközlekedés eléggé drága (nem is csoda, hogy 

mikor még emelni akart a kormány a metró jegyek díjain az utolsó cseppként a 

pohárban kirobbantotta a tüntetéseket), ha napi 2-3 utazással számolunk kb. 

40.000 Ft-ra jön ki havonta a közlekedés. Úgynevezett BIP kártyával lehet 

közlekedni, amire a metro állomásokban található pénztárakban és gépekben lehet 

pénzt tölteni. Ezeken kívül az alapvető élelmiszerek és az éttermi árak is 

magasabbak, én pl. pizzát nem találtam 4000 Ft alatt. A magasabb árak és a drága 

repülőjegy miatt is erősen ajánlom a Campus Mundi támogatás megpályázását, 

mely nélkül én sem tudtam volna kivitelezni ezt a félévet Latin-Amerikában.  

 

Chile felfedezése 

 A keskeny Chile 4300 kilométeren keresztül húzódik Dél-Amerika nyugati 

felén. Nyugatról a Csendes-Óceán, keletről pedig az Andok határolja. 

Argentínával, Peruval és Bolíviával határos. Bár csak 200 kilométer széles ország 

az óceántól a szárazföld felé, legmagasabb pontja a tengerszint felett 6880 

méterrel fekszik. Éghajlatát és földrajzát tekintve elképesztően változatos ország. 

Délen, Patagóniában szinte állandóan fagyos tundra található, az Andok hegyei 

majdnem egész évben hóval borítottak, az óceánparton fantasztikus 

üdülővárosok, szörfözési lehetőségek és strandok terülnek el, míg északon az 

Atacama sivatagban állandó szárazsággal és marsi kinézetű tájakkal 

találkozhatunk. Chilén belül könnyen és gyorsan lehet olcsóbb repülőjegyekkel 

utazni, több légitársaság ajánlatai közül választva.  

 Nagyon szerencsés félévem volt abból a szempontból is, hogy a külföldi 

hallgatók és a chilei diákok is minden programon aktívan részt vettek és mindenki 

szerette volna felfedezni Latin-Amerikát és Chilét, így mikor szeptemberben az 



Zsófia Prokai 

2019/2020/1 

első több napos kurzusunk után két hét szünetünk volt, a csoport felével 

elindultunk egy road-tripre felfedezni Chile déli részét, az úgynevezett „Los 

Lagos Región”-t. Santiagóból repültünk Puerto Montt-ba, ami egy gazdag 

kikötőváros, és az 1848-as kormány által ezekbe a városokba finanszírozott német 

migrációnak köszönhetően igazából nem is Latin-Amerikában hanem inkább egy 

osztrák faluban éreztem magam.  

 Puerto Montt után a Chiloé nemzeti parkba látogattunk el, ahol kihajózva 

az óceánba pingvinlesen vehettünk részt. Gyönyörű, érintetlen természet vett 

minket körül, ahol gyakran álltánk utunkat tehenek is, bár ez kompozással 

elkerülhető volt. Meglátogattuk még Puerto Varas-t is, ahol a közeli vulkánon 

snowboardozhattunk és síelhettünk. Utolsó állomásunk Santiago előtt Pucón volt, 

ahol pedig az úgynevezett „Termas Geometricas” nevezetű természetes gőzfürdő 

komplexumot látogattuk meg, ami a hegyek között terül el.  

 A félév során később Chile északi részére is elutaztunk, ahol vezetett túra 

keretein belül ellátogattunk az Atacama sivatagba, illetve a mellette fekvő bolíviai 

Salar de Uyuniba, ami pedig a világ legnagyobb kiterjedésű és egyben 

legmagasabban fekvő felszíni sómezeje. Gyönyörű vidékek ezek, és 

mindenképpen megéri meglátogatni, de amire fontos felkészülni, hogy 4500-5000 

méter magasan fekszik, és a vezetett túrák alatt több napot is ebben a magasságban 

kell tölteni. Az esetleges émelygésre, fejfájásra általában a helyi falvakban lehet 

kapni kokacserje levelet, vagy az ebből készült gyógyhatású készítményt, mely 

segít elviselni a rosszullétet.  

 

CEMS képzés az Universidad Adolfo Ibáñez-en 

Ahogy fentebb már említettem az egyetemi félév Chilében is szeptember 

elején kezdődik (bár itt ez a tavaszi szemeszter). Először egy intenzív, egyhetes 

szemináriumon vettünk részt, melynek témája „Adaptive Leadership” volt, és egy 

beadandó megírásával záródott. Ezután két hét szünet következett, ugyanis ekkor 
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zajlottak Chilében a „Fiestas Patrias” nemzeti ünnepek, majd egy Üzleti 

Kommunikációs két napos kurzuson vettünk részt.  

Ezeken kívül 6 tárgyat teljesítettem Chilében. Mivel CEMS képzésen 

voltam, pontosan nem tudom milyen különbségek vannak az UAI és a Corvinus 

tanítási módszerei között. A CEMS-et illetően azonban eltérés, hogy Chilében 

volt olyan kurzusom, ami pl. csak negyedévig tartott, vagy csak negyedévtől 

indult. Különbség még, hogy Chilében az oktatás sokkal inkább esetek 

feldolgozásán alapult, kevesebbet kellet prezentálnunk, de több beadandót kellett 

írnunk. Ehhez mondjuk hozzájárult az is, hogy október végén az egyébként egész 

Latin-Amerikára jellemző társadalmi különbségek miatti feszültségek 

kirobbantak Chilében, és Santiagóban több hónapon át tartó egész napos 

tüntetések vették kezdetüket, ami miatt több óránk is elmaradt, melyeket otthoni 

felkészüléssel és esszék írásával pótoltunk be.   

Az egyetem nagyon modern, informatikai infrastruktúrája és felszereltsége 

is abszolút nyugati szintű. Az órák felvétele is egyszerűen megy, nincs a 

Budapestről ismert idegeskedés az egyetemi online rendszer esetleges lefagyása 

miatt, mindenki be tudott jelentkezni az általa kívánt tárgyakra.  

 A CEMS program sajátossága, hogy a félév során számos, vállalati 

partnerekkel közös programon vehetünk részt. Chilében volt lehetőségem 

kötetlen beszélgetésen találkozni CEMS alumnikkal, fél napos képzésen részt 

venni a santiagoi Bloomberg irodájában, illetve egy karriernap keretein belül több 

latin-amerikai vállalati partnerrel találkozhattam, mint az Unilever, Beiersdorf, 

Hilti, illetve a Falabella, ami egy chilei tulajdonú multinacionális áruházlánc, és 

Dél-Amerikában a legnagyobb ilyen típusú vállalkozás. 

 A chilei félévem alatt tehát kiemelkedő kapcsolatépítési és a karrieremet 

jelentősen elősegítő szakmai tapasztalatszerzési lehetőségeim voltak a CEMS 

program keretein belül, melyeken való részvétel a Campus Mundi ösztöndíj 

nélkül nem valósulhatott volna meg.  
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Utóirat 

Őszintén szólva nehéz volt összeszedni a rengeteg élmény és tapasztalat 

közül mi is az, amit végül itt papírra vetettem. A Latin-Amerikában töltött 

félévem egy életre szóló élmény és vissza nem térő lehetőség volt számomra. Az 

emberek, akiket itt megismerhettem közeli barátaimmá váltak, melyhez biztosan 

hozzájárult az Európától távoli kultúrában és területen töltött egymásra utaltság 

is, melyet a tüntetések okozta krízishelyzet csak fokozott. A chilei diáktársaim is 

végig elképesztően segítőkészek és kedvesek voltak, nyíltak, közvetlenek, és alig 

várják, hogy megmutathassák kultúrájukat.  
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